Une seule réponse exacte par question.

Dans toutes les questions, sauf mention contraire, E est un espace vectoriel réel de dimension finie n > 1.
L. Soit (e, e, ..., €,) une famille de vecteurs de E.
Laquelle des conditions suivantes permet de dire que cette famille est liée ?
(a) O (e, €9, ..., ¢,) engendre E (c) O (eg,eq,...,€,) n'engendre pas E
(b) M (e,e9,...,€, 1) engendre E (d) O (eq,eq,...,e, 1) n’engendre pas E
2. On considere e; = (1,0,0), e, = (0,1,0) et e5 = (1,1,0) dans R3. Alors la famille (e, ey, e5) est
(a) O génératrice mais pas libre (¢) O une base

(b) O libre mais pas génératrice (d) [ ni libre, ni génératrice

3. Soit E = {(z,z,x),z € R}. Alors

(a) i E est un R-ev de dimension 1 (¢c) OE est un R-ev de dimension 3
(b) O E est un R-ev de dimension 2 (d) O E n’est pas un R-ev
4. Soit E un espace vectoriel et (ey, ..., e,) une famille génératrice de E. Alors

(a) O E est de dimension finie et dimE = p
(b) ¥ E est de dimension finie et dimE < p
(c) O E est de dimension finie et dimE > p
(d) O E n’est pas nécessairement de dimension finie

5. Soit F un sous-espace vectoriel de E. Quelle affirmation est vraie?
(a) O toute base de E contient une base de F
(b) [ toute base de F est contenue dans une base de E
(c) O toute famille génératrice de E contient une famille génératrice de F
(d) O toute base de E contient une famille génératrice de F

6. Soient F, G, G’ des sous-espaces vectoriels de E tels que E=F®G=F ® G’.
A quelle condition peut-on dire que G = G’ ?

(a) O C’est toujours le cas (¢c) O SiF est non nul
(b)y ¥ SiGC G (d) OSiG+G =E

7. Soit E un espace vectoriel dans lequel toute famille de 3 vecteurs est liée. Alors
(a) O E est forcément de dimension finie et dimE < 3
(b) 4 E est forcément de dimension finie et dimE < 2
(c) O E est forcément de dimension finie et dimE > 3
(d) O E n’est pas forcément de dimension finie
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8. Soit (e, ey, e3) une base de R3.

Lequel des sous-espaces suivants n’est pas un supplémentaire de la droite vect (e;)?

(a) O vect (eq, €3) (c) M vect (e; + eq9,€1 —€5)
(b) O vect (e; + ey, €1 + €3) (d) O vect (ey + €3,69 —€3)

9. Soit (e, ey, €5) une base d’'un espace E de dimension 3 et P un plan de E.

A quelle condition (e,,e,) est une base de P ?

(a) O lorsque es n'est pas dans P

(b) [ lorsque e, et e, sont dans P

(c) O lorsque ey est dans vect (e;, e,).

(d) O lorsque (e, ey, €5) est génératrice de P.

10. Soit F, G deux sous-espaces de R® de dimensions respectives p et q.

Dans lequel des cas suivants peut-on trouver a coup siir un vecteur non nul dans FNG?
(a) Op=4detqg=2 (c)dp=2etq=4
(b Mp=3etq=4 (d Op=letg=2

11. Soient (eq,ey,...,€,) et (f1, fa, .., f,,) deux bases de E.

La famille (e, ey, ..., €, 1) peut étre complétée en une base

(a) O uniquement par le vecteur e,,

(b) O par n’importe lequel des vecteurs fi, fs, ..., f,,

(¢) [ par au moins un des vecteurs fy, fo, ..., f,,

(d) O par aucun des vecteurs de la famille (fy, fy, ..., f,,)

12. Soient z;,xy, ..., z, des vecteurs de E.

Laquelle des conditions suivantes assure que x,, est combinaison linéaire de (21, T, ... ,:cpfl)
(a) O la famille (71, 2y, ..., z,) est liée

(b) O la famille (zq,y,...,7, 1) est libre

(c) M la famille (z, 7y, ...,2, 1) est libre et la famille (z, x,,...,7,) est liée

(d) O la famille (21,2, ...,7, ;) est liée et la famille (z,z,,...,z,) est libre

13. On suppose que (e, ey, e5) engendre 1'espace vectoriel E.

Laquelle des conditions suivantes assure que E est de dimension 37
(a) O (eq,eq) est libre

(b) O les familles (e, e5), (eq,€5), (€1, €5) sont libres

(¢) O (eq,e,) n’engendre pas E

(d) [ les familles (eq,e,), (€4, €3), (€1, e5) n’engendrent pas E

14. Soient e, ey, e3,e, des vecteurs de E. On suppose que les familles (e;, ey, €3) et (e3,e,) sont libres.

La dimension de E est forcément supérieure ou égale a

(a) O 2 (b) & 3 (c) O4 (d) O5
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15. Soient F, G deux sous-espaces vectoriels de E de dimensions respectives p et g et tels que F+ G = E.

La dimension d’un supplémentaire de F NG dans F est :
(a) Ogq (b)y JO (c) Mn—gq (d) On+gq
16. Soient F, G deux sous-espaces de dimension 3 de R®. La dimension p de F N G peut valoir
(a) O1ou?2 (b) 4 1,2 ou 3 (¢) J0,10u?2 (d) J0,1,2 ou 3

17. Soient F, G deux sous-espaces vectoriels de E. (fy, ..., f,) une famille libre de F et (gy, ..., g,) une
famille libre de G. Quelle condition suffit pour dire que (fy, ..., f,, 91, -, 9,) est libre?

() OF+G=E

(b) ¥ FNG = {0}

(¢) OFCG

(d) O gy, ..., 9, ne sont pas dans F et fi,..., f, ne sont pas dans G.
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